

■暴风眼+

# 枪杀中国公民 法国仨警察被停职

## 法警方承诺尽快澄清案件真相,被捕的华人华侨将全部释放

据《欧洲时报》报道称,当地时间28日下午,巴黎警察总局局长卡杜表示,3个涉事警察已经暂时停职等待接受调查。法国中国和平统一促进会执行会长王加清也表示,目前在26日晚枪杀刘姓中国公民的警察已经被停职关押审查。法国警察内部两个独立部门的审查程序也已紧急启动。

当地时间26日晚,一名旅法中国公民在巴黎家中被法国便衣警察开枪射杀。法国外交部发言人纳达尔在当天的例行记者会上表示,保护所有在法中国公民安全是法国政府的优先考量。法国内政部和巴黎警察局正在对此事件进行调查,以便查明真相。



法国华人华侨要求真相

### 允许举行合法的悼念活动 警方将在数周内出具调查报告

《欧洲时报》报道称,3月28日下午,巴黎警察总局局长卡杜与总局主要负责人与华人华侨界代表举行会谈,就中国公民刘某被警察枪杀一案进行沟通,回答了华人华侨界代表的一系列问题,并表示将加速司法调查,尽快澄清案件真相。

报道称,此次会议巴黎警察总局主要负责人悉数出席,显示了对该事件的高度重视。会上,华人华侨界代表就中国公民刘某被枪杀的重重疑点进行了提问,并要求释放3月27日为逝者祈福而被羁押的华人青年。

警察总局表示,3个涉事警察已经暂时停职等待接受调查,包括“受伤”警察。他表示,允许华人华侨举行合法的悼念活

动,而35个被捕的华人华侨已经有26个被释放,其余的9人在延长羁押24小时后,经过法律程序后,将尽快释放。

警察监督机构的负责人则表示,目前调查的结果与家属的证词还有一些出入,他们将深入该社区,进行更加详细的调查。该负责人承诺,该案件一定会水落石出。

此外,据央视报道,28日案件调查全面展开,死者家属前往法国国家警察监察总署进行听证,听证会持续了4个小时。报道还称,死者家属在听证后随警方调查员回到现场协助调查。

死者家属的代理律师表示,法国警方将在数周内出具一份调查报告。在报告出台后他们将决定如何进行维权。

### 数百华人华侨静坐示威 目的是寻求公道,不是挑衅警察

中国公民被警察枪杀事件继续受到关注。28日晚又有数百名巴黎当地华人华侨来到巴黎19区警察局门前静坐示威,悼念死者,要求警方给予公正透明的说法。

他们在警局门口一侧摆放了蜡烛、鲜花,悼念死者。警方则在整个街道布置警力,防止冲击警察局。现场不断有人提醒,示威的目的是寻求公道,不是挑衅警察。

对此,王加清表示,一切我们骨肉同胞关心关注的疑问要求和诉求都在交涉之中。为了避免事态急剧恶化,为了死者沉冤能够真正得到昭雪,为了旅法同胞都能够平安幸福地生活,他紧急呼吁所有的骨肉同胞,在这困难悲痛时刻保持冷静,不要以暴抑暴。

据《法制晚报》

### 外交部: 法方表示将早日公布旅法华人华侨遭枪击身亡事件真相

外交部发言人陆慷29日在例行记者会上介绍,法国外交部、内政部负责人均表示,将严肃认真对待旅法华人华侨遭枪击身亡事件,尽快完成调查程序,早日公布事件真相。

陆慷说,我们也注意到法国外交部发言人表示,目前法方正就此案展开调查,保障所有在法中国侨民安全是法国政府的优先考量。法国近几个月已采取强化措施,为旅法侨胞提供最好的接待条件和

安全条件。 据新华社

■风云榜+

### 英国首相致函欧盟 正式开启英国“脱欧”程序



英国首相特雷莎·梅29日致函欧盟,正式开启英国“脱欧”程序。英国驻欧盟大使已将“脱欧”函递交欧洲理事会主席图斯克。 据新华社

### 朴槿惠今日将出庭接受审查

就是否应该逮捕朴槿惠,韩国政界意见不一

韩国首尔中央地方法院定于30日就是否批捕朴槿惠进行审理。韩国检方28日证实,朴槿惠届时将亲自到场接受审问。

按韩联社的说法,法院于30日晚些时候或31日就是否签发逮捕令作出判决。

韩国检方27日向首尔中央地方法院申请逮捕朴槿惠。按检方的说法,鉴于朴槿惠所涉罪行情节严重且有毁灭证据的可能性,检方决定申请逮捕令。

检方次日说,朴槿惠的律师已通知他们,朴槿惠将到法院接受审问。

据韩联社报道,按照韩国司法制度,在检方提请法院批准逮捕犯罪嫌疑人后,法院会就是否签发逮捕令对嫌疑人进行审问。当事人可以选择到场向法官陈述自己的立场,也可以放弃出庭。

按韩联社的说法,朴槿惠作此决定的原因可能是她认为向法官陈述自身立场更为有利。此前,韩国司法界普遍预测,朴槿惠会在压力之下拒绝亲赴庭审。

如果法院签发了针对朴槿惠的逮捕令,检方将有至多20天时间继续调查,并且最终正式起诉朴槿惠并把她送上法庭。不过,如果法院拒绝批准逮捕令,检方仍可以继续起诉朴槿惠。

朴槿惠虽遭罢免,仍有不少支持者。这些支持者希望,能给予这名黯然下台的前总统更多仁慈。自由韩国党国会议员金晋泰(音译)对媒体记者说,逮捕朴槿惠就犹如逼迫这名“正在家中哭泣”的女士去“喝毒药”。

金晋泰的言论遭到“倒朴派”强烈反对。他们认为,法律面前人人平等,前总统不能被特殊对待。 据新华社

### 特朗普“废了”奥巴马气候政策

声称要“终结煤炭战争”,美国恐将很难达到《巴黎协定》中的减排目标。

美国总统特朗普28日签署一份名为“能源独立”的行政命令,旨在推翻奥巴马政府时期的气候政策。

在20多名煤矿工人和一些政府官员的见证下,特朗普当天在美国环境保护局签署了这份行政命令,声称要“终结(奥巴马政府发起的)煤炭战争”。

特朗普说,这是“美国能源生产一个新时代的开始”,将解除对美国能源生产的限制、废除政府的干涉并取消扼杀就业的规定,从而“带回我们的工作、我们的梦想,让美国再次富裕”。

这份行政命令最重要的内容是要求“暂缓、修改或废除”奥巴马政府2015年推出的《清洁电力计划》相关行动。

《清洁电力计划》是奥巴马政府气

候政策的核心,要求美国发电厂到2030年在2005年基础上减排32%。此前,美国最高法院已于2016年2月下令暂缓执行《清洁电力计划》,因此该政策实际上从未实施。

此外,行政命令还解除了联邦土地煤炭开采租赁的临时禁令以及石油、天然气和页岩气开采的相关限制,要求重新评估温室气体的所谓“社会成本”,并废除了奥巴马有关气候变化与国家安全等相关总统备忘录。

特朗普曾称气候变化是骗局,并在选举期间威胁要退出联合国应对气候变化的《巴黎协定》。但这份行政命令并未谈及《巴黎协定》。

一名白宫高级官员在背景情况介绍记者会上说,气候变化是“一个值得注意的问题”,美国会不会退出《巴黎协定》仍在讨论之中。 据新华社